
Êîíòðîëíî ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 04.12.2022ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_________, Ãðóïà:___

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 6 6 6 6 6 30

Çàäà÷à 1. Äàäåíà å êðàéíà ðåäèöà îò åñòåñòâåíè ÷èñëà a1, a2, · · · , an. Äà ñå äîêàæå, ÷å ñúùåñ-
òâóâà íåïðàçíà ïîäðåäèöà îò ïîñëåäîâàòåëíè åëåìåíòè al, al+1, · · · , ar, çà êîÿòî

∑r
i=l ai ñå äåëè

íà n.

Óïúòâàíå: Ðàçãëåäàéòå ïðåôèêñíèòå ñóìè íà ðåäèöàòà: s0, s1, · · · , sn, êúäåòî s0 = 0 è si =
a1 + a2 + · · ·+ ai.

Çàäà÷à 2. Â ãðóïà îò 7 ñòóäåíòè âñåêè èçáèðà òî÷íî 4 èçìåæäó 9 ðàçëè÷íè èçáèðàåìè êóðñà.

Äà ñå äîêàæå, ÷å íÿêîé îò êóðñîâåòå å èçáðàí îò ïîíå ÷åòèðèìà ñòóäåíòè.

Çàäà÷à 3. Ïî êîëêî íà÷èíà âúðõó øàõìàòíà äúñêà ìîãàò ñå ðàçïîëîæàò ìàêñèìàëåí áðîé

òîïîâå, áåç äà ñå áèÿò âçàèìíî? Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè.

Çàäà÷à 4. Íà âèòðèíàòà íà ìàãàçèí ñà íàðåäåíè â ðåäèöà 2 ÷åðíè, 2 áåëè, 2 ñèíè è 2 ÷åðâåíè

ìîëèâà, ðàçëè÷àâàùè ñå ñàìî ïî öâåòà ñè. Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå äà ñòàíå òîâà íàðåæäàíå, àêî:

(a) íÿìà îãðàíè÷åíèÿ çà ðåäà èì;

(b) íÿìà åäíîöâåòíè ìîëèâè åäèí äî äðóã.

Çàäà÷à 5. Íåêà a : N→ A å áåçêðàéíà ðåäèöà îò åëåìåíòè íà A.

Íåêà ñìå îïðåäåëèëè ñòàíäàðòíèòå íàðåäáè < è ≤ â N.
Äàéòå óäîáíà ôîðìàëíà äåôèíèöèÿ çà îòíîøåíèåòî ½b å áåçêðàéíà ïîäðåäèöà íà a�.
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Ïðèìåðíè ðåøåíèÿ:

Çàäà÷à 1.

Çàäà÷à 2.

Çàäà÷à 3.

Çàäà÷à 4.

Çàäà÷à 5. ½b å áåçêðàéíà ïîäðåäèöà íà a�, êîãàòî ñà èçïúëíåíè óñëîâèÿòà:

(1) Ñúùåñòâóâà ðåäèöà i : N→ N
(2) i å ðàñòÿùà, òîåñò ∀k ∈ N, i(k) < i(k + 1).

(3) Ðåäèöàòà b : N→ A å òàêàâà, ÷å ∀k ∈ N, b(k) = a(i(k)).
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